
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE ABRIL DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, FAÇAMOS UM MINUTO DE SILÊNCIO, 
UNINDO-NOS À DOR DA VEREADORA LARISSA OSTERNO MENEZES, EM 
FACE DA RESSURREIÇÃO DO SENHOR CARLOS CÉSAR MEZENES, SEU 
PAI.  
 
REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA CONDUÇÃO DOS TRABALHOS 
DESTA CASA LEGISLATIVA. 

HOJE ESTÁ DE ANIVERSÁRIO A SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO! 
QUE DEUS LHE CONCEDA PAZ, AMOR E SAÚDE E UM DIA MARAVILHOSO, 
PREENCHIDO COM MOMENTOS DE MUITA ALEGRIA, E UMA VIDA 
ILUMINADA POR MUITAS GRAÇAS DIVINAS, NESSE SEU NOVO CICLO. 
FELIZ VIDA!!! 

 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo João 3,1-8 
 
1 
Havia um chefe judaico, 
membro do grupo dos fariseus, 
chamado Nicodemos, 
2 
que foi ter com Jesus, de noite, 
e lhe disse: 
"Rabi, sabemos que vieste como mestre 
da parte de Deus. 
De fato, ninguém pode realizar os sinais que tu fazes, 
a não ser que Deus esteja com ele". 
3 
Jesus respondeu: 
"Em verdade, em verdade te digo, 
se alguém não nasce do alto, 
não pode ver o Reino de Deus". 
4 
Nicodemos disse: 
"Como é que alguém pode nascer, se já é velho? 
Poderá entrar outra vez no ventre de sua mãe?" 
5 
Jesus respondeu: 
"Em verdade, em verdade te digo, 



se alguém não nasce da água e do Espírito, 
não pode entrar no Reino de Deus". 
6 
Quem nasce da carne é carne; 
quem nasce do Espírito é espírito. 
7 
Não te admires por eu haver dito: 
Vós deveis nascer do alto. 
8 
O vento sopra onde quer 
e tu podes ouvir o seu ruído, 
mas não sabes de onde vem, nem para onde vai. 
Assim acontece a todo aquele que nasceu do Espírito". 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO 
PAINEL ELETRÔNICO  
 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES 
TIVERAM ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA 
MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 



1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 016/2025, DE 22 DE ABRIL DE 2025, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
DO MUNICÍPIO DE MARCO A PROMOVER RATEIO DE EVENTUAIS 
RECURSOS RECEBIDOS JUDICIALMENTE RELATIVOS ÀS DIFERENÇAS 
DO EXTINTO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA 
EDUCAÇÃO E VALORIZAÇÃO DO MAGISTÉRIO (FUNDEF) AOS 
PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, NA FORMA QUE ESPECIFICA, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, A 
REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 
EFETIVOS DO QUADRO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, BEM COMO A 
CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA PREPARATÓRIO GRATUITO PARA 
CANDIDATOS RESIDENTES NO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 060/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
LAGOA JOÃO DE SÁ; 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO DA LOCALIDADE DE REMANSO, 
ASSIM COMO DO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE A ARENINHA E A VILA 
DOS CÂNDIDOS, ESTE NA LOCALIDADE DE VARJOTA;  
 
REQUERIMENTO Nº 062/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ADAPTAÇÃO DO ESPAÇO CUJAS FOTOS SEGUEM EM 
ANEXO, PARA ACOMODAR PACIENTES E ACOMPANHANTES QUE 
PRECISEM SE DESLOCAR PARA FORTALEZA E SOBRAL PARA FINS DE 
TRATAMENTO, ASSIM COMO AQUELES EGRESSOS DOS EXAMES DE 
COLONOSCOPIA E ENDOSCOPIA; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES SOCORRO OSTERNO, INÁ OSTERNO E BRENA FERREIRA 
SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE APLAUSO À EEMTI RICARDO 
DE SOUSA NEVES, À PROFESSORA SUZANEE VASCONCELOS SILVA E 
AO ALUNO JOÃO VICTOR DOS SANTOS GOMES. 
 



ENCAMINHO O PLE Nº 016/2025 PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR, 
FOTC E ESEASIJ, PARA EMISSÃO DE PARECER CONJUNTO EM CARÁTER 
DE URGÊNCIA. OPORTUNAMENTE, FICAM CONVOCADOS OS SENHORES 
PARLAMENTARES PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 
19:00H DA PRESENTE DATA, PARA SUA DELIBERAÇÃO. ENCAMINHO, 
AINDA, OS REQUERIMENTOS NºS 059 A 062/2025 À ORDEM DO DIA DA 
PRESENTE SESSÃO E A MOÇÃO DE APLAUSO Nº 006/2025 À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃ ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
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NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, USARÁ DA PALAVRA A SENHORA 
TEREZA CRISTINA MACÊDO OSTERNO, VICE-PRESIDENTE DO 
SINDMARCO, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA SALARIAL DE 2025, 
DISPONDO DE 00;05MIN. 

 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DAS COMISSÕS DE LJR E FOTC AO PROJETO DE 
LEI Nº 013/2025, DE 08 DE ABRIL DE 2025, ORIUNDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE ALTERA O VALOR DO AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO 
PREVISTO NA LEI MUNICIPAL Nº 162/2015, ALTERADA PELAS LEIS 



MUNICIPAIS Nº 284/2019 E 302/2019, E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR PROJETO DE LEI Nº 
014/2025, DE 08 DE ABRIL DE 2025, ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO, 
QUE AUTORIZA A DESTINAÇÃO DE VEÍCULO ADQUIRIDO COM 
RECURSOS VINCULADOS À SAÚDE PARA USO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO, EM 
CONFORMIDADE COM O DISPOSTO NO ART. 198, § 2º DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 059/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE ADMINISTRATIVA COMPETENTE, A 
REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 
EFETIVOS DO QUADRO DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, BEM COMO A 
CRIAÇÃO DE UM PROGRAMA PREPARATÓRIO GRATUITO PARA 
CANDIDATOS RESIDENTES NO MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 060/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA BRENA FERREIRA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA NA LOCALIDADE DE 
LAGOA JOÃO DE SÁ. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 061/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO DA LOCALIDADE DE REMANSO, 
ASSIM COMO DO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE A ARENINHA E A VILA 
DOS CÂNDIDOS, ESTE NA LOCALIDADE DE VARJOTA. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 062/2025, DE 24 DE ABRIL DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO ADAPTAÇÃO DO ESPAÇO CUJAS FOTOS SEGUEM EM 
ANEXO, PARA ACOMODAR PACIENTES E ACOMPANHANTES QUE 
PRECISEM SE DESLOCAR PARA FORTALEZA E SOBRAL PARA FINS DE 
TRATAMENTO, ASSIM COMO AQUELES EGRESSOS DOS EXAMES DE 
COLONOSCOPIA E ENDOSCOPIA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PLs E DE 03 (TRÊS) 
MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 



APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 05 DE MAIO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


